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IZVJEŠTAJ	RECENZENTA	

I. OCJENA	USLOVA	

Na	osnovu	priložene	dokumentacije	konstatujem	da	kandidatkinja,	dr	Bojana	Bošković,	
koja	se	prijavila	na	Konkurs	za	izbor	u	akademsko	zvanje	docenta	iz	oblasti	međunarodne	
finansije,	ispunjava	sve	formalne	uslove	predviđene		članom	72	stav	2	i	članom	73	stav	1	
Zakona	o	visokom	obrazovanju	(„Sl.	list	CG“,	br.	044/14	od	21.	10.	2014,	052/14	od	16.	
12.	2014,	047/15	od	18.		8.		2015,	040/16	od	30.	6.	2016,	042/17	od	30.	6.	2017,	071/17	
od	31.	10.	2017,	055/18	od	01.	8.	2018,	003/19	od	15.	01.		2019,	017/19	od	19.	3.	2019,	
047/19	od	12.	8.		2019,	072/19	od	26.12.	2019,	074/20	od	23.	7.	2020,	104/21	od	30.	9.	
2021,	086/22	od	03.	8	.2022,	086/22	od	03.	8.	2022,	122/25	od	22.	10.	2025.),	odnosno	
Mjerilima	 o	 uslovima	 i	 kriterijumima	 za	 izbor	 u	 akademska	 zvanja	 Savjeta	 za	 visoko	
obrazovanje	Crne	Gore	iz	aprila	2019.	godine,	kao	i	člana	23	stav	1	Pravilnika	o	uslovima,	
kriterijumima	 i	 postupku	 za	 izbor	 u	 akademska	 zvanja	 od	 8.	 12.	 2022.	 godine,	 na	
Univerzitetu	Donja	Gorica	(UDG).	

STEPEN	OBRAZOVANJA	

Osnovne	 studije	 iz	 oblasti	 ekonomije	 dr	 Bojana	 Bošković	 završila	 je	 na	 Ekonomskom	
fakultetu	u	Podgorici	2005.	godine,	ostvarivši	prosjek	ocjena	9,43,	čime	je	već	u	toj	fazi	
obrazovanja	 potvrdila	 sposobnost	 analitičkog	 sagledavanja	 ekonomskih	 procesa	 i	
dosljednost	 u	 akademskom	 radu.	 Magistrirala	 je	 na	 postdiplomskim	 studijama		
“Preduzetnička	ekonomija	”		sa	magistarskom	tezom	„Biznis	okruženje	i	ekonomski	rast“,	
gdje	je	sistematično	proširila	znanja	iz	oblasti	ekonomskog	razvoja,	poslovnog	okruženja	
i	institucionalnih	faktora	koji	utiču	na	privredni	rast.	

Doktorsko	istraživanje	realizovala	je	na	Fakultetu	za	međunarodnu	ekonomiju,	finansije	
i	 biznis	 Univerziteta	 Donja	 Gorica,	 gdje	 je	 odbranila	 disertaciju	 pod	 nazivom	 „Uticaj	
regulatorne	 politike	 na	 ekonomiju	 sa	 posebnim	 osvrtom	 na	 Crnu	 Goru“.	 U	 radu	 se	
razmatra	kompleksan	odnos	između	regulatornog	okvira	i	ekonomskih	performansi,	uz	
primjenu	empirijskih	metoda	koje	omogućavaju	kvantifikaciju	administrativnih	troškova	
regulative	 Evropske	 unije.	 Time	 je	 kandidatkinja	 ponudila	 analitički	 okvir	 za	 ocjenu	
efekata	 regulacije	 na	 poslovni	 ambijent	 i	 funkcionisanje	 privrede,	 što	 predstavlja	
posebno	značajan	doprinos	u	kontekstu	malih	otvorenih	ekonomija.	

Naučna	i	stručna	vrijednost	disertacije	dodatno	je	potvrđena	dodjelom	nagrade	Centralne	
banke	 Crne	 Gore	 za	 najbolji	 doktorski	 rad,	 čime	 je	 prepoznat	 njen	 doprinos	
razumijevanju	uticaja	regulatornih	politika	na	ekonomski	sistem.	
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NAUČNOISTRAŽIVAČKI	RAD	

	
Uvidom	u	dokumentaciju	dostavljenu	uz	prijavu	može	se	konstatovati	da	kandidatkinja	
dr	 Bojana	 Bošković	 raspolaže	 relevantnim	 korpusom	 naučnih	 radova	 objavljenih	 u	
međunarodno	 indeksiranim	 časopisima,	 pri	 čemu	 se	 dva	 rada	 nalaze	 na	 SCIE/SSCI	
listama.	Time	kandidatkinja	potvrđuje	kontinuirano	učešće	u	naučnoistraživačkom	radu	
i	usklađenost	sa	standardima	međunarodne	akademske	produkcije.	

Posmatrano	po	sadržaju,	njen	istraživački	opus	može	se	svrstati	u	nekoliko	međusobno	
povezanih	 tematskih	cjelina:	 (i)	međunarodne	 finansije	 i	održivi	 razvoj,	 (ii)	efikasnost	
javnog	 sektora,	 (iii)	 konkurentnost	 malih	 ekonomija	 i	 (iv)	 specifičnosti	 finansijskog	
sistema.	 Ovakva	 struktura	 ukazuje	 na	 jasno	 profilisanu	 istraživačku	 orijentaciju	 koja	
objedinjuje	makroekonomske,	institucionalne	i	finansijske	aspekte	razvoja.	

U	okviru	prve	tematske	cjeline,	rad	„Innovative	financing	of	the	sustainable	development	
goals	 in	 the	 countries	 of	 the	 Western	 Balkans“	 (Lukšić	 I.,	 Bošković	 B.,	 Novikova	 A.,	
Vrbensky	 R.),	 objavljen	 u	 časopisu	 Energy	 Sustainability	 and	 Society	 (Q2,	 Springer),	
analizira	mogućnosti	 finansiranja	 ciljeva	 održivog	 razvoja	 u	 zemljama	 regiona.	 Autori	
sistematizuju	 postojeće	 finansijske	 instrumente,	 identifikuju	 njihova	 ograničenja	 i	
ukazuju	 na	 potrebu	 za	 inovativnijim	 pristupima	 finansiranju,	 čime	 rad	 dobija	 izražen	
normativni	i	policy	karakter.	

Drugu	 tematsku	cjelinu	predstavlja	 rad	 „Benchmarking	 the	Efficiency	of	Montenegro’s	
Local	 Self-government“	 (Radulović	 B.,	 Dragutinović	 S.,	 Bošković	 B.),	 u	 kojem	 se	 kroz	
primjenu	kvantitativnih	metoda	(PCA	i	DEA)	vrši	ocjena	efikasnosti	lokalnih	samouprava.	
Analitički	 pristup	 omogućava	 identifikaciju	 razlika	 u	 performansama	 i	 daje	 osnov	 za	
racionalizaciju	 javne	potrošnje,	 što	ovaj	 rad	 čini	posebno	 relevantnim	za	unapređenje	
javnog	upravljanja.	

U	trećoj	grupi	radova,	koji	se	odnose	na	konkurentnost	malih	ekonomija,	izdvaja	se	rad	
„The	competitiveness	of	small	European	countries:	A	focus	on	Montenegro“,	objavljen	u	
časopisu	Small	States	&	Territories.	U	ovom	radu	kandidatkinja,	zajedno	sa	koautorom,	
razmatra	 ključne	 faktore	 konkurentnosti	 u	 kontekstu	 malih	 otvorenih	 ekonomija,	
ukazujući	 na	 strukturna	 ograničenja,	 ali	 i	 razvojne	 mogućnosti	 u	 uslovima	 globalne	
integracije.	
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Rad	„Specificity	of	the	banking	sector	in	Montenegro“	(Katnić	M.,	Bošković	B.),	objavljen	
u	časopisu	Bančni	vestnik,	bavi	se	analizom	bankarskog	sektora,	sa	posebnim	osvrtom	na	
njegovu	strukturu	i	osjetljivost	na	spoljne	makroekonomske	uticaje.	Ovaj	rad	doprinosi	
razumijevanju	 stabilnosti	 finansijskog	 sistema	 u	 malim	 ekonomijama	 i	 njegovog	
prilagođavanja	savremenim	finansijskim	tokovima.	

Sagledano	u	cjelini,	naučni	rad	kandidatkinje	odlikuje	se	jasno	profilisanom	tematskom	
orijentacijom,	 primjenom	 odgovarajućih	 metodoloških	 pristupa	 i	 usmjerenošću	 ka	
pitanjima	koja	 imaju	neposredan	značaj	 za	ekonomsku	politiku.	 Iako	obim	publikacija	
nije	velik,	njihov	kvalitet,	aktuelnost	i	povezanost	sa	realnim	ekonomskim	problemima	
daju	ovom	naučnom	opusu	posebnu	vrijednost.	

	
STRUČNI	RAD	
	
Profesionalni	 angažman	 kandidatkinje	 karakteriše	 kontinuitet	 rada	 na	 složenim	
ekonomskim	i	institucionalnim	pitanjima,	uz	izraženu	odgovornost	za	procese	koji	imaju	
direktan	uticaj	na	makroekonomsko	upravljanje	i	razvojni	okvir	države.	Tokom	više	od	
dvije	decenije	rada	u	javnoj	upravi,	kandidatkinja	je	bila	uključena	ne	samo	u	operativne,	
već	i	u	strateške	segmente	kreiranja	i	sprovođenja	ekonomskih	politika.	
	
U	tom	kontekstu,	njen	rad	se	ne	može	posmatrati	isključivo	kroz	funkcije	koje	je	obavljala,	
već	 prije	 svega	 kroz	 ulogu	 u	 oblikovanju	 ključnih	 reformskih	 procesa.	 Kao	 dio	
rukovodnog	kadra	u	Ministarstvu	finansija	i	Ministarstvu	evropskih	poslova,	učestvovala	
je	 u	 definisanju	 fiskalnih	 prioriteta,	 upravljanju	 javnim	 finansijama	 i	 koordinaciji	
aktivnosti	koje	su	bile	usmjerene	na	unapređenje	ekonomskog	ambijenta.	
	
Poseban	aspekt	njenog	profesionalnog	angažmana	odnosi	se	na	upravljanje	procesima	
koji	 zahtijevaju	 međuinstitucionalnu	 koordinaciju	 i	 usklađivanje	 sa	 međunarodnim	
standardima.	 U	 tom	 smislu,	 njen	 rad	 na	 Programu	 ekonomskih	 reformi	 (PER)	
podrazumijevao	 je	 povezivanje	 različitih	 sektorskih	 politika	 u	 jedinstven	 okvir,	 kao	 i	
komunikaciju	sa	institucijama	Evropske	unije	u	cilju	usaglašavanja	razvojnih	prioriteta.	
	
Kandidatkinja	je	takođe	imala	značajnu	ulogu	u	projektima	koji	su	realizovani	u	saradnji	
sa	 međunarodnim	 organizacijama,	 gdje	 je	 učestvovala	 u	 dizajnu	 i	 implementaciji	
reformskih	 mjera,	 posebno	 u	 oblastima	 javnih	 finansija	 i	 regulatorne	 politike.	 Ovaj	
segment	 njenog	 rada	 ukazuje	 na	 sposobnost	 da	 se	 kompleksni	 ekonomski	 koncepti	
operacionalizuju	kroz	konkretne	politike	i	mjere.	
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U	okviru	regulatornih	reformi,	njen	doprinos	ogleda	se	u	unapređenju	pristupa	procjeni	
efekata	 propisa,	 gdje	 je	 insistirano	 na	 analitičkom	 pristupu	 i	 kvantifikaciji	 uticaja	
regulative,	 što	predstavlja	važan	 iskorak	u	odnosu	na	 tradicionalne	modele	donošenja	
odluka.	
	
Njeno	 iskustvo	 u	 procesu	 evropskih	 integracija	 dodatno	 potvrđuje	 sposobnost	 rada	 u	
kompleksnom	 institucionalnom	 okruženju,	 posebno	 kroz	 učešće	 u	 pregovorima	 i	
pripremi	strateških	dokumenata	u	oblastima	ekonomije	i	finansija.	Kroz	ovaj	angažman	
kandidatkinja	je	stekla	iskustvo	koje	nadilazi	nacionalni	okvir	i	uključuje	razumijevanje	
evropskih	ekonomskih	politika	i	standarda.	
	
Sagledano	u	cjelini,	profesionalni	profil	kandidatkinje	ne	karakteriše	samo	dužina	radnog	
iskustva,	već	prije	svega	kvalitet	angažmana,	nivo	odgovornosti	i	uključenost	u	ključne	
procese	 ekonomskog	 upravljanja.	 Takav	 profil	 predstavlja	 značajnu	 prednost	 u	
akademskom	 kontekstu,	 jer	 omogućava	 integraciju	 teorijskih	 znanja	 sa	 iskustvom	 iz	
prakse	na	najvišem	nivou	odlučivanja.	
	
	
PEDAGOŠKA	OSPOSOBLJENOST	
	
Nastavni	angažman	kandidatkinje	odlikuje	se	sposobnošću	da	teorijska	znanja	iz	oblasti	
ekonomije	prevede	u	razumljiv	i	primjenjiv	okvir	za	studente,	što	je	posebno	vidljivo	kroz	
njeno	kontinuirano	učešće	u	 izvođenju	nastave	na	Univerzitetu	Donja	Gorica	od	2010.	
godine.	 U	 okviru	 predmeta	 koji	 obuhvataju	 makroekonomiju,	 i	 javne	 finansije,	
kandidatkinja	doprinosi	razvoju	analitičkog	pristupa	kod	studenata,	usmjeravajući	ih	ka	
razumijevanju	savremenih	ekonomskih	tokova.	
	
Posebna	vrijednost	njenog	pedagoškog	rada	ogleda	se	u	povezivanju	nastavnog	sadržaja	
sa	 iskustvom	 iz	 oblasti	 javnih	 finansija	 i	 ekonomskih	 politika,	 čime	 se	 studentima	
omogućava	da	stečena	znanja	sagledaju	u	kontekstu	njihove	praktične	primjene.	Na	taj	
način	nastava	dobija	dodatnu	dimenziju	koja	prevazilazi	standardni	akademski	okvir.	
	
Doprinos	 kandidatkinje	 obrazovnom	 procesu	 ogleda	 se	 i	 kroz	 rad	 sa	 studentima	 van	
učionice,	 prije	 svega	 kroz	 mentorstvo	 i	 organizaciju	 stručnih	 praksi	 u	 institucijama	
sistema,	 gdje	 studenti	 imaju	 priliku	 da	 se	 upoznaju	 sa	 konkretnim	 aspektima	
funkcionisanja	javne	uprave	i	ekonomskih	politika.	
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II. VERIFIKACIJA	BODOVANJA	
	
ZBIRNI	PREGLED	UKUPNOG	BROJA	REFERENCI	PO	OBLASTIMA	DJELATNOSTI	
	

	
DJELATNOST	

Broj	bodova	
Poslije	
izbora	

Ukupno	

1.NAUČNOISTRAŽIVAČKA	DJELATNOST	 	 	
2.	STRUČNA	DJELATNOST	 	 	
UKUPNO	 	 	

	
	
III. MIŠLJENJE	NA	IZBOR	U	ZVANJE	
	
Na	osnovu	prethodno	izrečenog	kandidatkinja	dr	Bojana	Bošković	ispunjava	sve	uslove	
za	 izbor	 u	 akademsko	 zvanje	 docent	 iz	 oblasti	 međunarodne	 finansije	 predviđene	
predviđene		članom	72	stav	2	i	članom	73	stav	1	Zakona	o	visokom	obrazovanju	(„Sl.	list	
CG“,	br.	044/14	od	21.	10.	2014,	052/14	od	16.	12.	2014,	047/15	od	18.		8.	2015,	040/16	
od	30.	6.	2016,	042/17	od	30.	6.	2017,	071/17	od	31.	10.	2017,	055/18	od	01.	8.	2018,	
003/19	od	15.	01.		2019,	017/19	od	19.	3.	2019,	047/19	od	12.	8.		2019,	072/19	od	26.12.	
2019,	074/20	od	23.	7.	2020,	104/21	od	30.	9.	2021,	086/22	od	03.	8	.2022,	086/22	od	
03.	 8.	 2022,	 122/25	 od	 22.	 10.	 2025.),	 kao	 i	 člana	 23	 stav	 1	 Pravilnika	 o	 uslovima,	
kriterijumima	 i	 postupku	 za	 izbor	 u	 akademska	 zvanja	 od	 8.	 12.	 2022.	 godine,	 na	
Univerzitetu	Donja	Gorica	(UDG).	
	
Imajući	 u	 vidu	 visoke	 rezultate	 koje	 je	 kandidatkinja	 postigla	 u	 nastavnom,	 naučno-
istraživačkom	 i	 stručnom	 radu,	 sa	 zadovoljstvom	 predlažem	 Naučno-nastavničkom	
vijeću	 Fakulteta	 za	 međunarodnu	 ekonomiju,	 finansije	 i	 biznis	 i	 Senatu	 Univerziteta	
Donja	Gorica	da	dr	Bojanu	Bošković	izabere	u	zvanje	docent	za	grupu	predmeta	iz	oblasti	
međunarodne	finansije.	
	
Podgorica,	08.05.2026.	
	

RECENZENT	
	

_______________________________	
Prof.	dr	Milica	Vukotić	

	


